

търговски връзки съ чужбина. Държайки сметка за тия прояви въ нашия животъ, въ отдѣлъ III. сме помѣстили многобройни адреси на германски фабрики и търговски фирми, които проявяватъ особенъ интересъ къмъ нашето пазарище. Все пакъ за сжщата цѣль сме помѣстили въ отдѣлъ IV\*) образци отъ търг. писма за ония, които иматъ по малко познания по нѣмски езикъ.

*Трето.* Да скицирамъ образа отъ силитѣ на търговско-промишлена България.

При всичко че даннитѣ, помѣстени въ *Алманаха*, сж отъ официяленъ източникъ и цѣли 12 мѣсеца упорито сме работили за провѣряване и класифициране на материялитѣ, все пакъ допускаме, че ще се срѣщнатъ празноти или опущения.

Подобни несъзнателни опущения ще се поправятъ прѣзъ втората годишнина, 1918, която започваме още сега да прѣработваме. Така че всѣкой самостоятеленъ търговецъ, занаятчия, индустриалець и пр., който не намѣри фирмата си въ съответната група професии, ще услужи на себе си и на редакцията, ако тутакси съ отворена карта съобщи адреса и родитѣ на професията си за да се напечати

*БЕЗПЛАТНО въ втората юдишнина (1918) на АЛМАНАХА.*

Понеже ние българитѣ сме навикнали да съзираме държавни субсидии задъ всѣко печатно издание, което има благоволенieto на официалнитѣ власти, считамъ за свой дългъ да съобща на читателя, че *Алманахъ Ц. България* е дѣло на частната инициатива, осжществено съ интелектуалното сътрудничество на всички общински кметове, секретаръ-бирници, прогимназиални директори отъ села и околийски градове-посочени въ алманаха и отъ пѣкои шефове на учрѣждения въ министерствата.

Приятенъ дългъ ще изпълня като изкажа безграничната си благодарностъ на всички сътрудници, които съ готовност и усърдие ме снабдиха съ всички свѣдения. Особено благодаря на г-да *секретаритѣ на търг. камари* общинскитѣ кметове и г-да секретаръ — бирницитѣ въ селата, които, макаръ прѣтрупани съ работа, все пакъ намѣриха врѣме да попълнятъ въпросницитѣ ми, сжщо и на г-да Проф. Вайгандъ, Проф. Каснеръ, Проф. Пендорфъ, Д-ръ Ваисъ-Бартенщайнъ, които ме подкрѣпиха съ съответнитѣ статии и на г-нъ Н. Грамовски, студентъ въ Лайпцигъ, който цѣла година блѣскаво изпълни ролята на постояненъ и отличенъ сътрудникъ.

Като изпращамъ настоящия алманахъ между обществото, смѣя да се надѣвамъ, че за въ бждаще ще намѣри информационна подкрѣпа и у самитѣ читатели, понеже само задружния трудъ може да постави редакцията въ положение да създадемъ *образцовъ търговско индустриаленъ алманахъ*, достоенъ за подвизитѣ на ония, които днесъ съ пушка въ ржка устояватъ правата на българския народъ.

Лайпцигъ, августъ 1917.

Д-ръ Ив. Парлапановъ.

\*) Относно транскрипцията отъ български на нѣмски (имената) вижъ отдѣлъ IV.